

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 10 de Marzo de 1958 Año IX - Núm. 524 - UNA PESETA

España entera ha celebrado con gran fervor el "Día del Papa"

Homenaje de treinta y nueve inquilinos a su casero!

Este les ha dado toda clase de facilidades para que pudieran adquirir sus pisos

Madrid. — Treinta y nueve cabezas de familia que hasta hoy han sido inquilinos de la casa de la calle Villamil, número 37, y que han pasado a ser propietarios de sus respectivos pisos, han homenajeado esta mañana a su antiguo casero por las facilidades que les dió para la adquisición de los mismos.

Reunidos en un bar de la calle, en un acto sencillo pero sincero, pues todos los organizadores del homenaje son obreros, se le ha entregado a don Pedro Moreno Molero, antiguo propietario de la finca, un pergamino como expresión del cariño que todos le tienen. Don Pedro Moreno Molero se hizo cargo al efectuar la venta del inmueble de las dificultades económicas por las que pasaban muchos de sus arrendatarios, algunos de los cuales no tenían el contrato a su nombre por lo que podía haberles desahuciado para lograr mayor provecho material, y a cambio de dió las máximas facilidades de pago, siendo hoy los treinta y nueve inquilinos propietarios absolutos de sus respectivos pisos, cuyo precio de venta osciló entre las catorce y las veintiuna mil pesetas.

Don Pedro Moreno, uno de los pocos caseros a los que sus inquilinos quieren sin excepción alguna, es natural de Cervera del Río Alamo (Logroño) y tiene en la actualidad 63 años.

Homenaje de filial adhesión al Vicario de Cristo de la Acción Católica romana

30.000 trabajadores napolitanos aclaman con entusiasmo a S. S., en una audiencia general

Ciudad del Vaticano.—El Padre Santo ha recibido hoy en audiencia general a unos 30.000 fieles, compuestos por delegaciones de trabajadores, granjeros, campesinos, pescadores y jornaleros de la región de Nápoles. La audiencia se celebró en la basílica de San Pedro y durante ella el Romano Pontífice dirigió la palabra a los congregados tratando de los problemas que tiene planteados el "pobre Sur", es decir, la zona de Nápoles.

La audiencia concedida hoy por el Papa ha sido una de las más vistosas y animadas del año. Más de trescientos autobuses de turismo, camiones, auto-

moviles privados, por centenares, trajeron a los representantes de los trabajadores napolitanos hasta las zonas adyacentes del palacio vaticano. En los vehículos podían leerse grandes carteles que rezaban: "¡Viva el Papa!". Los agricultores portaban cestas con verduras y frutas para ofrecerlas al Padre Santo; los pescadores, parte de sus últimos pescados cogidos en sus redes, y los trabajadores civiles portaban como ofrenda al Santo Padre vasos de plata y ornamentos bordados por sus mujeres.

Primeramente se celebró una misa al aire libre, en un altar especialmente preparado en lo alto de las escaleras que dan acceso a la Basílica. A mediodía el Pontífice, en la Silla Gestatoria, entró en la Basílica, siendo aclamado estentoreamente por los reunidos. Después, Su Santidad, desde el Trono, impartió su bendición a todos los circunstantes, en medio de un profundo silencio. Inmediatamente, la multitud prorrumió en grandes vitores y los himnos religiosos atronaron las altas naves del templo.

Por la noche se celebró una manifestación grandiosa de los grupos de Acción Católica, que se concentraron ante la basílica de San Juan de Letrán para expresar su filial adhesión al Vicario de Cristo. — Efe.

EL "DÍA DEL PAPA" EN ESPAÑA

Madrid.—España ha celebrado con gran fervor y brillantez el "Día del Papa".

En todos los templos hubo solemnes misas de comunión oficiadas por las intenciones del Pontífice y en los pulpitos se explicó al pueblo la doctrina católica sobre el Papado.

En Madrid, los actos tuvieron especial solemnidad en la catedral basílica, en la que se celebró una misa de once a la que asistieron autoridades y jerarquías. Ante el altar mayor, tomaron asiento el Nuncio de Su Santidad, el patriarca-obispo de Madrid-Alcalá, los obispos auxiliares y el obispo consiliario de Acción Católica, el vicario general castrense y los canónigos del Tribunal de la Rota.

Ante el presbiterio ocuparon sillas de honor los ministros de Agricultura, Justicia, Hacienda, Trabajo, Obras Públicas, Comercio y Asuntos Exteriores; presidente de las Cortes con el Consejo del Reino, autoridades provinciales y el Ayuntamiento y Diputación bajo mazas.

El templo estuvo repleto de fieles. Finalizada la ceremonia religiosa, se celebró en la Nunciatura una recepción.

ORIGEN HUMILDE DE LOS OBISPOS CATOLICOS

Roma.— Recientemente se han realizado diversas encuestas sobre el humilde origen social del episcopado católico. En Italia, 60 obispos proceden de familias campesinas y obreras, 58 de la pequeña burguesía y solamente dos de familias aristocráticas. En Francia se ha realizado una encuesta parcial sobre 63 obispos, de los cuales 19 son hijos de miembros de profesiones liberales, cinco de oficiales, 10 de empleados, 12 de agricultores, ocho de comerciantes, 16 de artesanos y obreros.

Sólo un cambio de opinión del Sha de Persia en las próximas horas puede evitar su ruptura con Soraya

Reunión de un Consejo especial para tratar del futuro estatuto de la Emperatriz

Teherán.— Solamente un cambio de opinión en las próximas horas por parte del Sha de Irán podrá evitar la disolución de su matrimonio con la Emperatriz Soraya, según informan hoy círculos palaciegos en Teherán, que hacen esta predicción después de que el abuelo de la Soberana, el senador Amir Jeng Assad Hejtari, regresó a la capital desde Colonia, Alemania, donde conversó con la Reina Soraya en nombre del Sha. Inmediatamente y desde el mismo aeropuerto, el senador Hejtari, se trasladó al palacio para conferenciar con el Sha.

Se cree saber que un Consejo es-

Un túnel submarino de dos pisos

Enlaza dos islas del Japón y tiene unos 4.000 metros de largo

Su construcción ha durado veintidós años

Kroji (Japón).— Un túnel bajo el mar que consta de dos pisos y es el primero de su género en el Mundo ha sido inaugurado hoy. El túnel cuenta con pistas para automóviles y peatones y enlaza las islas niponas de Honchu y Kyuchu.

La gran obra de ingeniería tiene una longitud de unos cuatro mil metros y una quinta parte de su recorrido está a una profundidad de unos cinco metros y cinco metros. El túnel se encuentra situado en el estrecho de Chimonoski y su construcción, que ha durado veintidós años, ha costado la vida de cincuenta y tres trabajadores por diversos accidentes. Las obras estuvieron suspendidas durante diez años, período de la Guerra Mundial, y se reanudaron en 1952. El coste total del proyecto ha sido de 7.617.220.000 de yens. En lo que se refiere a longitud es el segundo del Mundo en esta clase de túneles siendo superado solamente por el túnel de Mersey, en Inglaterra. Efe.

Se lamenta el arzobispo de Valencia de que las primeras fallas después de la riada se celebren como otras veces

También pide que el presente año sea el último en que dichas fiestas tengan lugar en la Cuaresma

Peregrinación de la juventud navarra al Castillo de Javier

Valencia.— Los periódicos valencianos han publicado hoy una carta pastoral del arzobispo de Valencia, doctor Olaechea, con motivo de la celebración de las Fallas en la Santa Cuaresma y apertura de paradores y diversiones ajenas a ellas.

En la misma dice que después de la gran prueba sufrida por Valencia, se creyó llegado el momento en que nos pedía el Señor poner todo el empeño en lograr, por quienes tienen autoridad en el asunto y son excelentes hijos de la Iglesia, el traslado de las fallas a días que no fueran de la Santa Cuaresma, empeño que nos impuso el Sínodo diocesano, en el ardiente ruego de que trabajamos todos por llegar al traslado.

Agrega que en la reunión que se celebró con las autoridades se hizo presente la gran dificultad que entrañaría el no tener fallas este año y, precisamente, en las fechas tradicionales, por la avanzada del tiempo y los compromisos adquiridos, aunque se prometió que serían de un carácter recogido, en consonancia con la pena de Valencia.

Se lamenta el señor arzobispo en la pastoral de que las fallas en esta primera Cuaresma después de la riada, vayan a tener no solo igual desarrollo festero que en tiempos corrientes, sino igual apertura de paradores y diversiones ajenas a ellas.

«Al votar dos veces no discutir la cuestión argelina la ONU apoyó a Francia», dice Gaillard

«No necesitamos protección de Oriente ni Occidente ni recibir órdenes de ninguno de los dos bloques» (Nasser)

Afirma Dalles que las fronteras de Israel no han sido fijadas

París.— El jefe del Gobierno francés, Gaillard, ha dicho hoy que las Naciones Unidas "han aprobado implícitamente" la política de Francia en Argelia al votar por dos veces no discutir la cuestión en la Asamblea general.

Gaillard pronunció un discurso en Chartres y declaró que la nación no ha sido "aislada" de sus aliados por la guerra argelina.

Afirmó Gaillard que esto había sido probado por el reciente préstamo de 655 millones de dólares concedido a Francia el pasado mes de Enero y por la Asamblea general, la cual "implícitamente" aprobó la política que hemos proseguido en el Norte de África, por dos veces, renunciando a plantear un debate sobre la cuestión argelina.

También propugno en su discurso, con carácter de urgencia, la aprobación de la reforma constitucional, objeto del próximo debate en la Asamblea nacional.

ESTADOS UNIDOS Y LAS FRONTERAS DE ISRAEL. Washington.— Foster Dulles declaró recientemente en la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, que aunque Estados Unidos aceptaron el Estado de Israel como un hecho, las fronteras nacionales de este país no han sido fijadas.

Esta declaración acaba de ser revelada en Washington. Foster Dulles ha sido preguntado si Estados Unidos garantizaban las fronteras de Israel contra una agresión del exterior.

«Como he dicho muchas veces

—afirmó— aceptamos el Estado de Israel como un hecho y como tal no puede ser alterado por

Un soltero norteamericano llega 5 millones de dólares a su enfermera

Cien a cada uno de sus cinco parientes

Cleburna, (Texas).— Cien dólares por cabeza recibirán cada uno de los cinco parientes de J. E. Sexton, en concepto de herencia, mientras que la enfermera de un sanatorio recibirá cinco millones de dólares por el mismo concepto.

El testamento de Sexton ha sido leído en esta ciudad y se ha convertido en la noticia sensacional de la misma. Sexton era soltero, tenía ochenta años y durante muchos se dedicó a negocios en la industria del petróleo. Por espacio de dos años vivió en un sanatorio donde estuvo atendido por la enfermera Agnes Kirk, de cuarenta años, hasta que sus sobrinas se acordaron de él y se lo llevaron a su casa en Jacksonville, Texas.

«La verdad es —afirmó Sexton— que no creo en mi familia, y en el testamento hace constar que deja la casi totalidad de su fortuna a la enfermera porque le atendió sin esperar recibir un solo céntimo de él. Efe.

ningún proceso militar o de fuerza. Naturalmente, como ustedes saben, el acuerdo de armisticio que define ahora "de facto" los límites de Israel, no quiere decir que se trate de fronteras definitivas. El acuerdo de armisticio lo hace constar así. Algún día podrá haber negociaciones que fijen tales fronteras definitivas".—Efe.

DISCURSO DE NASSER

Damasco.— El presidente Nasser, ha declarado en un discurso pronunciado en esta capital, que Gran Bretaña y Francia son enemigos del nacionalismo árabe, y añadió que el Occidente apoya a Israel en sus fines expansionistas de extender el país "desde el Nilo al Eúfrates".

«Los árabes pro-occidentales —dijo— no han aprendido todavía la lección. La experiencia nos enseña que la alianza con el imperialismo sólo significa esclavitud».

Nasser manifestó que Gran Bretaña no había mantenido la palabra empeñada con los árabes después de la primera guerra mundial, al dividirse con Francia el mundo árabe. «El imperialismo —subrayó— ha estado intentando imponer el sionismo, en lugar del nacionalismo árabe, en nuestra patria común».

«Si algunos traidores —prosiguió— se preparan a luchar contra la unidad de nuestra nueva república, no debemos preocuparnos porque se trata de esclavos que trabajan por el imperialismo al no querer admitir que los árabes son lo suficientemente fuertes para mantenerse libres entre el Este y el Oeste.

Lucharemos contra esos traidores y también por el mantenimiento de nuestra unidad y la de la república. Los probaremos que no necesitamos protección del Oriente ni del Occidente y que no necesitamos recibir órdenes de ninguno de los bloques. Estoy completamente convencido de que todos los árabes, incluso los jordanos e iraquíes, lucharán a nuestro lado porque la República Árabe Unida representa su aspiración nacional para la unidad árabe total".—Efe.

REUNION JORDANO-IRAQUI

Bagdad.— La conferencia ministerial jordano-iraquí destinada a elaborar una constitución para la federación de los dos países, comenzó a las 9,45 en el palacio de Zihur, de esta capital.

El primer ministro iraquí, hizo uso de la palabra para alentar a los delegados a que uniesen sus esfuerzos todos "para conseguir los nobles objetivos de nuestra nación árabe". «Con la ayuda del Todopoderoso —dijo— conseguiremos el éxito para realizar las aspiraciones de los pueblos árabes en todos los países».

El ministro jordano del Exterior se levantó a hablar, antes de que la conferencia se reuniese a puerta cerrada y dijo:

«La unión árabe entre Iraq y Jordania está bendita. Conseguirá sus objetivos de la gran revolución árabe. He visitado Bagdad muchas veces, pero esta vez es para la realización de convertir a las dos naciones en un solo pueblo, una sola nación».

Un detective neozelandés su hijo y su suegro aparecen muertos en su domicilio

La esposa de aquél ha sido hospitalizada con un balazo en el rostro

Todo indica que el policía causó la espantosa tragedia

Wellington (Nueva Zelanda).— Un inspector de policía, su hijo, de 18 años, y su suegro, de 60, fueron encontrados muertos en su domicilio. La policía ha revelado que una pistola de calibre 32 fue encontrada al lado del cadáver del detective inspector James Jeremias Murray. Así mismo fueron hallados muertos su hijo, Ricardo, y el suegro de James, llamado Rober Frederick Blanc.

Herido, con un balazo en la cara, fue encontrada la señora Murray, que fue llevada a un hospital.

La policía cree saber que Murray tenía una salud muy precaria y se supone que ha dejado una nota para la policía.—Efe.

Hoy será trasladado a El Escorial el cadáver de la Infanta Doña Eulalia

De toda España y del extranjero se reciben innumerables testimonios de pésame

Irún.— El cadáver de Su Alteza Real Doña Eulalia de Borbón ha sido depositado en un feretro de caoba forrado de cinc.

En uno de los saloncillos de "Villa Aitaúfo" ha sido instalada la capilla ardiente. Durante la noche velaron el cadáver sus hijos, los Infantes de Orleans y su nieto don Aitaúfo.

El cadáver, según deseos expresados por la Infanta, en vida, ha sido envuelto en un sencillo sudario blanco.

A las nueve de la mañana, se dijo una misa de corpore inseputo, que fue oficiada por un Padre capuchino.

En una de las dependencias de la villa, se colocaron mesas con pliegos, ante las que desfilaron, estampando sus firmas, las autoridades locales y provinciales para testimoniar su pésame a los familiares.

Esta tarde será embalsamado el cadáver y mañana, a las nueve y media, será trasladado a El Escorial en una ambulancia. Mañana, lunes, a las doce,

se celebrará un funeral en la iglesia parroquial de Irún. En "Villa Aitaúfo", se reciben constantes telegramas de pésame de España y del extranjero. SE CREE QUE EL ENTIERRO SERA EL MARTES

San Lorenzo de El Escorial. No se conoce aún ni la hora ni el día en que se verificará el entierro del cadáver de Su Alteza Real Doña Eulalia de Borbón, fallecida ayer en su casa de Irún. Como mañana será oficiado un funeral en Irún, se supone que el entierro será pasado mañana.

Mañana, lunes, será recibido el cadáver por la comunidad agustina. Será depositado provisionalmente en la iglesia vieja, donde durante toda la noche será velado por la comunidad. Después de los funerales, una vez efectuadas todas las diligencias precisas ordenadas para el enterramiento en el Panteón de Reyes e Infantes, el cadáver será inhumado en el pútridero de Infantes, precisamente en uno de los cinco nichos existentes, donde actualmente y desde hace 28 años se encuentra el cadáver del esposo de doña Eulalia, don Antonio de Orleans, hijo del duque de Montpensier, que hace ocho meses se intentó pasarle al lugar definitivo que tiene reservado, traslado que no se efectuó debido a las condiciones en que se encontraba el cadáver. En el mismo pútridero se encuentra el cadáver de la Infanta Doña María de las Mercedes Baviera y Borbón, hija de María Teresa y don Fernando de Baviera.

En el pútridero del Panteón de Reyes se encuentra igualmente el cadáver de la Reina María Cristina, que el 6 de Febrero último, precisamente, hace 29 años que fue allí depositada. Se ignora cuándo podrá ser trasladada definitivamente al lugar que tiene reservado en el Panteón de Reyes.—Cifra.

Jefatura Provincial del Movimiento

Comemoración de los Mártires de la Tradición

Con motivo de la conmemoración de los Mártires de la Tradición, esta Jefatura provincial ha organizado una misa rezada que tendrá lugar hoy, lunes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes, Abad, a cuyo acto religioso se invita a todas las autoridades, familia de Cardos, afiliados a nuestra Organización y público en general.

TEMA DEL LUNES

Gran peligro se cierne sobre el histórico Monasterio de San Pedro de Cardena. Y la voz de alarma ha sido dada. Este cenobio, tan íntimamente ligado a la vida de Burgos y de Castilla la Vieja —hablar de Cardena es hablar de las grandes glorias del Condado luego Reino y, más tarde, crisol donde se forjara la Patria grande y una comunidad de pueblos que rezan, piensan y hablan en la lengua de Castilla— sufre los devastadores efectos del paso del tiempo, y del abandono de muchos años y de otras causas que, marcando su huella, le han llevado al borde de la ruina.

Tiene demasiada importancia el hecho para que adoptemos ante el mismo una actitud siquiera sea relativamente pasiva. Impónese acción urgente y decidida que remedie el mal y aleje el riesgo de una pérdida que no sólo sería gravísima para Burgos, sino que entrañaría una gran responsabilidad.

San Pedro de Cardena, que los historiadores consideran fundado en el siglo VI, es el primer monasterio benedictino de Castilla. Vivero de Santos —recuérdese el martirio de los doscientos monjes por las huestes sarracenas y los abades que alcanzaron la gloria de ser elevados a los altares—, de sabios y de artistas, puede considerarse como principal centro de irradiación cultural del Medioevo. Vinculado a la figura inmensa del Cid Campeador, alcanzó su máximo esplendor en el siglo X y, después, centro de peregrinación devota de los Monarcas y grandes de España. En 1835, con motivo de la desamortización fueron allí desalojados los frailes benedictinos y, más tarde, varias Ordenes religiosas lo ocuparon, hasta su abandono en fecha no muy lejana. Durante la Cruzada sirvió como campo de concentración y hubo de sufrir terribles efectos que se sumaron a los ya soportados por sus viejas piedras. La fecha del primero de Mayo de 1942, fue, ciertamente, histórica porque señala el asentamiento de la Orden del Cister en el viejo monasterio, lo que significaba su revitalización. Realizó posteriormente el Gobierno, a través de la Dirección General de Bellas Artes, importantes obras de restauración en la iglesia y torre del Cid... Pero la ruina que ahora amenaza como fantasma pavoroso, cierna su terrible riesgo sobre el monasterio en sí. Todo el maderamen que sostiene su cubierta —unos cinco mil metros cuadrados— y cuya antigüedad podemos calcular en más de trescientos años, ha llegado a tal extremo de putrefacción que pudiera derrumbarse en el momento menos pensado. Y ante tan triste coyuntura, los monjes han de considerar, incluso, la posibilidad de abandonar, otra vez, la Abadía, si no se pone inmediatamente remedio a la grave situación. Y esta vez, para siempre.

La circunstancia, en efecto, es crítica, pero, por lo que supone Cardena para Burgos y para España, ha de movilizarse, sin pérdida de tiempo, todos los factores y recursos necesarios a la evitación de mayores males. Estamos seguros. Harto sabemos los burgaleses que la Historia y la Cristiandad no podrían perdonarnos jamás cualquier asomo de indolencia en este caso.

El tesoro espiritual, histórico y artístico de San Pedro de Cardena será salvado, porque Burgos acudiría presto en su ayuda y recabaría la asistencia necesaria para ello. Y en este trascendental empeño, las más legítimas representaciones de la Cabeza de Castilla cuentan con el calor de un sentimiento popular unánime y fervoroso.

Impetremos la celestial mediación de los Monjes Mártires, de los Abades Santos y de Santa María, Capitana siempre de las grandes empresas castellanas.

Como en pretéritas edades, lancemos el grito de combate y de triunfo: «Burgos y España»

AVIZOR

Nuestro colaborador don Guillermo Avila nombrado académico de la de Buenas Letras de Barcelona

Recientemente, ha sido nombrado académico correspondiente en Burgos de la Real Academia de Buenas Letras de Barcelona —institución importante y antiquísima— nuestro asiduo colaborador y amigo querido el notable publicista don Guillermo Avila y Diaz-Ubierna.

El señor Avila —que a través de las columnas de la HOJA DEL LUNES viene, desde hace bastantes años, realizando una muy interesante labor divulgadora al resumir biografías de burgaleses ilustres— es autor de numerosos trabajos sobre motivos históricos y de diversos estudios monográficos de interés, algunos de ellos publicados por nuestras Corporaciones. Asimismo, resulta muy estimable su colaboración en nuestro colega «Diario de Burgos».

Como prueba de reconocimiento a sus méritos, don Guillermo Avila ha sido honrado con cinco nombramientos académicos, pues, aparte del que ahora acaba de otorgársele, es miembro correspondiente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, de Madrid; de la de Buenas Letras y Artes de Córdoba; de la de Bellas Artes y Ciencias Históricas, de Toledo y de la de Bellas Artes de la Purísima Concepción, de Valladolid.

Felicítamos muy efusivamente al entrañable compañero por esta nueva y merecida distinción.

FERVOROSO HOMENAJE DE BURGOS A S. S. EL PAPA

El Prelado de la Diócesis presidió la solemne función religiosa en la Catedral

Asistieron las autoridades civiles y militares

Un fervoroso y cálido homenaje rindió ayer Burgos a S. S. el Papa Pío XII, con motivo del XIX aniversario de su coronación, expresando al mismo tiempo la solidaridad en el dolor y la unión de oraciones con el Vicario de Cristo por las injurias y persecuciones de que es objeto la Santa Madre Iglesia.

Desde primeras horas de la mañana los templos se vieron repletos de fieles siendo numerosísimos los que se acercaron a recibir la Sagrada Eucaristía.

Alas doce del mediodía y en la Santa Iglesia Catedral tuvo lugar una misa rezada efectuándose a continuación la Exposición de Su Divina Majestad. Poco antes de las doce y mientras las campanas eran lanzadas a vuelo, hizo su aparición en la Plaza de Santa María, S. E. Reverendísimo el arzobispo de la Diócesis, acompañado de seminaristas que le precedían en dos largas filas. El Doctor Pérez Platero, fue recibido en la puerta de Santa María por las autoridades burgalesas y el Cabildo en pleno presidido por Monseñor don Buenaventura Díez y Díez, vicario general de la Diócesis, así como las banderas de las asociaciones religiosas, cofradías y colegios, representaciones de todas las comunidades y diversas entidades civiles. El arzobispo de la Diócesis fue acompañado por todos los asistentes hasta la nave central del templo, y allí ocupó su trono en el Presbiterio, acompañado por el vicario general secretario de cámara del Arzobispado, monseñor don Mariano Barrioconal, y el canonge don Isidoro Díaz Murugarren.

Actuó de maestro de ceremonias el M. I. Sr. don Julio Díez y Díez.

La presidencia quedó constituida a los pies de las gradas del altar, por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; Alcalde de la Ciudad, don Mariano Jaquott; Delegado de Hacienda, don Basildes Marcos; diputado provincial, don Patricio Santolalla; presidente de la Audiencia Provincial, don José María Molinero Mercado; delegado de Trabajo, don Cándido Varona; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain y secretario general del Gobierno, don Casto Pérez de Arévalo. La presidencia militar, situada en la parte del Evangelio, estaba integrada por el general gobernador militar de la Plaza, don Luis Es-

Colegio de Médicos

Mañana, a las siete y media de la tarde, en la Sala de Actos de la Caja de Ahorros Municipal de esta Ciudad, dará una interesante y sugestiva conferencia, con proyecciones, el Catedrático de Otorrinolaringología de la Facultad de Medicina de Valladolid, don Marcelino Gavilán, sobre las sorderas y sus tratamientos, en especial el operatorio.

El tema será magistralmente desarrollado por el Dr. Gavilán. Maestro de extensas promociones de Médicos que hoy ejercen en Burgos y su provincia.

Invitamos a todos los profesionales y sanitarios burgaleses a asistir a este acto.

La entrada es libre.

Si Dios te llama al Sacerdocio, puedes, sin pecar, olvidarlo. Sin embargo El te perseguirá siempre enamorado.

El abogado burgalés D. Matias Alvarez Merino descifra el "Mensaje del naufrago", del concurso de un popular anís

Ha ganado así un premio en metálico de 55.000 pesetas

En la noche del pasado sábado y en el programa "Cabalgata Fin de Semana", de Radio Madrid, se desarrolló el popular concurso "El mensaje del naufrago", patrocinado por una popular marca española de anís.

Una de las llamadas correspondió a nuestro estimado amigo, el prestigioso letrado burgalés y secretario de la Mutualidad provincial Agraria, don Matias Alvarez Merino, quien ante el asombro de todos los radioescuchas de España entera e incluso del propio locutor Boby Delgado, descifro la última palabra del mensaje, adjudicándose por tanto un premio en metálico de 55.000 pesetas.

La palabra que faltaba para completar el mensaje era la de "acantías", cuya definición nos la da el Espasa de la siguiente forma: "Del griego akanthinas, pez espinoso". Grupo de peces plagióstomos, esquelos, de la familia de los espiñacos; sus especies principales viven en los mares templados de todo el globo".

El próximo sábado le será entregado tan importante premio a don Matias Alvarez Merino, a quien con este fausto motivo felicitamos muy cordialmente.

El presidente de la Diputación estudia en Villadiego los problemas de aquella comarca

En la mañana de ayer se trasladó a Villadiego el presidente de la Excma. Diputación provincial, don José Carazo Calleja, acompañado del oficial letrado de la Corporación, don José María Vicente Izquierdo y el oficial primero, don José Ramírez, para celebrar un amplio intercambio de impresiones con las autoridades de aquella comarca burgalesa y tratar de la posible solución de sus variados problemas.

Se dispuso al señor Carazo un caluroso recibimiento, siendo saludado por el alcalde y diputado provincial don Daniel Revuelta, resto de concejales y autoridades de la villa y alcaldes y representantes de 98 pueblos y sus agregados de aquella comarca.

Después de asistir a la Santa Misa, celebrada en la iglesia parroquial, el doctor Carazo se trasladó a la Casa Ayuntamiento, donde se celebró solemne acto de recepción, en el cual usaron de la palabra el señor Revuelta y el presidente de la Diputación. A continuación, el señor Carazo, recibió a todas y cada una de las comisiones de los 98 pueblos allí congregados, los cuales expusieron sus proyectos y que se refieren en general al abastecimiento de aguas, alumbrado eléctrico, construcción de escuelas y casas para maestros, construcción y arreglo de carreteras, lavaderos, abrevaderos, etcétera. El señor Carazo les ofreció los auxilios de la Diputación puede poner en práctica en favor de los municipios, para tratar de dar rápida solución a esos variados problemas que acucian a los municipios de la comarca.

A primeras horas de la tarde, el presidente de la Diputación y sus acompañantes, regresaron a Burgos.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Guipúzcoa venció a Burgos en los campeonatos de Pelota

En el frontón Gros, de San Sebastián, se han enfrentado los representantes de Guipúzcoa y Burgos, dándose los siguientes resultados:

PALA - Guipúzcoa, 40; Burgos, 18.
MANO INDIVIDUAL - Guipúzcoa, 18; Burgos, 3.
PAREJAS - Guipúzcoa, 22; Burgos, 21.

Nuevo oftalmoscopio

Sydney.— Después de diez años de trabajo se ha conseguido terminar una máquina electrónica destinada a investigar las funciones y enfermedades de los ojos. Dicho aparato se conoce con el nombre de oftalmoscopio de rayos múltiples. Ha sido diseñado por los miembros del Departamento de Fisiología de esta ciudad. Con él puede proyectarse un fino haz luminoso en un sector determinado del ojo para localizar la reacción de una célula o de una parte de ella. El jefe del Departamento, profesor Bishop, ha declarado que este aparato contribuirá al más exacto conocimiento de la fisiología ocular.

Más información deportiva

Gento (lesionado ayer) no podrá desplazarse a París y Francfort

Será sustituido en la selección nacional por Enrique Collar

Madrid.— El extremo izquierdo del Madrid, Gento, se ha lesionado en el partido de esta tarde, dos minutos después de haber comenzado el juego, al tratar de interceptar la pelota que retenía el interior gijonense Biempica.

Aunque siguió en el terreno, casi no actuó, porque le dolía la rodilla derecha. Fue reconocido en el descanso por los médicos del club y al comenzar el segundo tiempo apareció tres minutos después de haberse puesto en juego la pelota, más que nada como figura decorativa, pues solamente podía tocar el balón con el pie izquierdo y estaba imposibilitado para correr. Marcado el cuarto gol por el extremo Kopa, Gento se retiró a los vestuarios y poco después era reconocido nuevamente por los médicos, que en un primer momento opinaron que padecía un fuerte golpe en la cabeza del fémur de la pierna derecha. Gento se vistió y abandonó el estadio, trasladándose a un Sanatorio, donde se le efectuó una radiografía en la parte lastimada, cuyo resultado no se conocerá hasta mañana, lunes.

A causa de esta lesión, Gento seleccionado para formar parte del equipo español en sus partidos contra Francia y Alemania en los próximos días 13 y 19 del actual, no podrá desplazarse mañana, lunes, con los demás componentes del equipo nacional, por lo que será sustituido por el extremo izquierdo del Atlético de Madrid, Enrique Collar. A.I.B.I.

Más y mejores sacerdotes para un Mundo mejor.

Wagons Lits // Cook

ORGANIZACION MUNDIAL DE VIAJES

PROGRAMA DE VIAJES POR ESPAÑA, TEMPORADA 1958

	Pesetas
FERIA DE SEVILLA. En autopullman desde Madrid ...	2.750.-
SEMANA SANTA EN PALMA DE MALLORCA. En barco o avión desde Barcelona ...	2.600.-
SEMANA SANTA EN ANDALUCIA. En autopullman desde Madrid ...	3.600.-
PRIMAVERA EN ANDALUCIA. En autopullman desde Madrid ...	3.700.-
UNA SEMANA EN CANARIAS. Avión desde Madrid ...	8.925.-

VIAJES POR EL EXTRANJERO

	Pesetas
PARIS. En autopullman desde Madrid (11 días), salidas todas las semanas ...	4.300.-
LISBOA Y FATIMA. En autopullman desde Madrid (7 días), salidas mensuales ...	2.750.-
EXPOSICION UNIVERSAL DE BRUSELAS. En autopullman desde Madrid (15 días), salidas mensuales ...	7.400.-
ITALIA. En autopullman desde San Sebastián (21 días), tres salidas mensuales ...	9.000.-
CIRCUITO EUROPEO (5 países). En autopullman desde San Sebastián (22 días), salidas mensuales ...	9.925.-
GRAN CIRCUITO EUROPEO (7 países). En autopullman desde San Sebastián (32 días), salidas mensuales ...	15.000.-
FRANCIA, INGLATERRA Y ESCOCIA. En autopullman desde San Sebastián (27 días), salidas mensuales ...	13.500.-
PAISES NORDICOS. En avión, autocar y tren (20 días), salidas mensuales ...	28.200.-
ESCANADAVIA. En avión, autocar y tren (19 días), salidas mensuales ...	24.700.-

Ofrecemos igualmente las excursiones organizadas por nuestras Agencias del extranjero por todo el Mundo.

Sub-Agencia, P.º Espolón, 6. (Papelería SEDANO) — (A. V. G. A. T. 5)

La Gimnástica Arandina, al vencer en Palencia compensa los puntos perdidos el pasado domingo

Palencia. (Servicio especial de la Hoja del Lunes). Muy felices se las prometían en Palencia ante la visita de la Gimnástica Arandina. Pero ésta, pese a jugar buena parte del tiempo con diez hombres ha logrado triunfar por mejor juego y un gran entusiasmo. La primera parte la ha jugado el equipo arandino contra viento, pero con una defensa bien organizada no habiendo sido inquietado Nuñez. Los palentinos inician la caza del hombre destacado en esto Berchianos, que lesiona a Moro a los 39 minutos. En la segunda parte sale Moro, pero sólo es una figura decorativa ya que no puede moverse. La Gimnástica gana de entusiasmo se lanza a ganar un partido que resulta pródigo en incidentes. A los 5 minutos Saugar centra y Montoya de cabeza consigue el primer gol. A los 13 minutos cuando el portero palentino intenta detener un balón se le va de las manos y Chelo aprovecha para lograr el segundo tanto. Los jugadores locales protestan al colegiado y parte del público intenta saltar al campo siendo contenido por la fuerza pública. Tres minutos más tarde Nuñez sufre una violenta entrada de Berchianos y hay nueva interrupción. A los 40 minutos es lesionado Misael y poco después chocan Izarra y Martín, que había bajado en un desesperado intento de rebasar a la potente defensa arandina. Del choque sale lesionado el palentino que es retirado en camilla.

La Gimnástica ha sabido jugar contra el viento y pese a la dureza que impusieron los locales se batieron con entusiasmo. Moro hasta la lesión demostró su clase. Al quedar de figura decorativa, sus compañeros se multiplicaron.

El interior burgalés fue escayolado y probablemente no podrá actuar en bastante tiempo. A las órdenes del colegiado le-

nes García Pérez, que realizó un arbitraje demasiado blando, los equipos formaron así:

Castilla: Facios, Carriedo, Martín, Ibañez, Ghus, Castellanos II, Berchianos, Castellanos I, Santos, Ángel, Tascón.

G. Arandina: Nuñez, Félix, Izarra, Raul, Tomás, López, Misael, Moro, Chelo, Saugar, Montoya. J. SANZ JUEZ

Liceo Castilla campeón provincial de atletismo de los Campeonatos Escolares

En jornadas de mañana y tarde se celebraron ayer, domingo, las pruebas finales de los X Campeonatos Escolares que terminaron con el triunfo de los Maristas, destacando los corredores de 100 m., Rodiles, Santi y Gil, el lanzador de jabalina Ureta y Martín en 800 m.

RESULTADOS TECNICOS

100 m. — Primero, Rodiles, 11 segundos y 6/10 (Liceo); segundo, Santi, 11" 6/10 (Independiente); tercero, Gil, 11" 8/10 (Liceo)

200 m. — Primero, Gil 24" 6/10 (Liceo); segundo, Palomo, 24 segundos, 9/10 (Independiente); tercero, Medarde 25" (Liceo)

800 metros. — Primero, Martín 2' 09" 6/10 (Liceo); segundo, Sancho, 2' 15" 8/10 (Liceo).

1.500 metros. — Primero, Gutiérrez, 4' 40" (Liceo); segundo, Gallego 4' 41" 2/10 (Akademus).

Altura. — Primero, Peña, 1'56 m. (Liceo); segundo, Ramos, 1'44 m (Liceo); tercero, Pellejero, 1'44 m. (Akademus).

Peso. — Primero, Inclán, 12'49 metros (Independiente); segundo, Ramos, 11'56 m. (Liceo); tercero, Prior, 11'31 m. (Liceo).

Disco. — Primero, Uero 33'12 metros (Liceo); segundo, García Inés, 31'09 m. (Independiente).

Jabalina. — Primero, Ureta, 39'49 m. (Liceo); segundo, Inclán 33'10 m. (Independiente).

Relevos 4/400. — Primero, Liceo, 4' 01" 4/10; segundo, Akademus.

Relevos 4/100. — Primero, Maristas 48" 6/10.

PUNTAJACION POR PUESTOS

Primero, Maristas; segundo, Akademus.

La puntuación por la tabla finlandesa arroja alrededor de 3.300 puntos con lo que el Liceo posiblemente se clasifique para la fase final a disputar en Madrid.

Amorós se proclama campeón de España de campo a través

Vigo. — En el estadio de Bañados se desarrolló el XL Campeonato de España de Campo a Tráves en el que participaron trece Federaciones con un total de ochenta y ocho atletas.

El recorrido era de catorce kilómetros, con cuatro vueltas al trayecto de la campaña exterior del estadio.

La clasificación final es la siguiente:

1. A. Amorós, en 1' 38" 5/10.

2. García, 51" 49" 9/10.

3. Cárlos Pérez, 53" 1" y 7/10.

LA QUINIELA GANADORA

Las Palmas - R. Sociedad 1
R. Jaén - At. Bilbao 1
Sevilla - Ceita 1
Valencia - Español 1
Barcelona - Valladolid 1
Granada - At. Madrid x
E. Madrid - R. Gijón 1
Hércules - Plus Ultra 1
At. Ceuta - Jerez 1
R. Huelva - San Fernando x
Extremadura - Levante 1
Alcoyano - Betis 1
Cádiz - Málaga x
Eldense - Badajoz 1

Vida burgalesa

Apertura de la temporada hábil para la pesca de la trucha en nuestros ríos

De acuerdo con la circular del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza, ayer domingo comienza la temporada hábil para la pesca de la trucha, especie que podrá pescarse hasta el 15 de Agosto inclusive.

Fueron legión los pescadores burgaleses que, pese al rigor del frío, se trasladaron a los diversos ríos provinciales, percheados de sus bártulos y aparejos, para disfrutar de una jornada deportiva tan ilusionadamente esperada.

No fue la temperatura reinante la más apropiada para vadear y chapotear en las aguas heladas de nuestros ríos, pero los valientes pescadores, sin arredros lo más mínimo las inclemencias climatológicas, permanecieron pescando hasta bien entrada la tarde.

Cuadrillas huco que lograron excelentes pescas, con ejemplares notables. Otras, en cambio, volvieron bastante desilusionadas. De seguro que hoy, en los mercados, el precio de nuestras riquísimas truchas asabonadas estará "por las nubes", porque este deporte requiere cada día mayores desembolsos y más sin sabores.

Bodas de oro de la «Unión Artesana»

Continuando con los actos que la «Unión Artesana» ha organizado para conmemorar el cincuenta aniversario de su fundación, ayer, domingo, a las once de la mañana y en la iglesia de San Lesmes, fue oficiada una misa solemne.

A continuación y en el domicilio social fue entronizada la imagen de San Lesmes, Patron de la Sociedad.

Asistieron a los actos el capitán general de la región y el alcalde de la ciudad.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron presentadas las siguientes asistencias:

José Castro Rodríguez, de 29 años, transentes, pequeñas heridas contusas generalizadas en cara y alcoholismo.

Antonio Rodríguez Godoy, de 38 años, Huerto del Rey, probable fractura interfalange del dedo medio de la mano derecha.

Justina Martínez Díez, de 55 años, San José, quemaduras de primer grado en región frontal y lomo de nariz.

Anuncios por palabras

DUPLICARA sus ingresos representando nuestros relojes suizos Venta plazos, contado, GAR-PA. Apartado, 896. Madrid.

Funerales por el Padre Arregui

Hoy, lunes, a las diez de la mañana, tendrá lugar una misa de requiem, por el alma del fundador de las Escuelas del Padre Arámburu, reverendo Padre Juan Arregui Zubiaurre, S. J., virtuoso sacerdote que gozaba en nuestra ciudad —donde realizó una importante labor— de grandes simpatías, especialmente entre al juventud.

Farmacias de guardia

Hoy lunes, permanecerán de guardia las siguientes: Atienza, Lain-Calvo 19; Martínez Cimniano, Puebla 20; y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno 30.

Herido grave al atropellarle un camión

A las diez de la noche de ayer, fue atropellado por el camión matrícula verde M 20808, el soldado de Infantería, Amador Martínez Ortega, de 23 años. Trasladado a la Casa de Socorro por los ocupantes del vehículo, el personal facultativo del centro benéfico le apreció herida contusa en región frontal que interesa piel y tejido celular, fractura de tercio medio en muslo izquierdo y ligera conmoción cerebral de pronóstico grave. En una ambulancia de la Cruz Roja fue llevado al Hospital Militar.

El accidente ocurrió, en la carretera de Logroño, frente a la Residencia de Oficiales, en el momento que el infortunado militar cruzó por delante del autobús que efectúa el servicio en esa línea, con tan mala fortuna que no se percató de la llegada del camión conduciendo por Pedro Trascasas Rubi, de 26 años, natural y domiciliado en Logroño, que se dirigía a Barcelona.

HOY
10
Marzo

Los Cuarenta Santos Mártires. Ss. Cayo, Alejandro, Víctor, Candido, Dionisio, Pablo, Cipriano, Mrs. Simplicio, p. Macario, ob.

SOL.—Sale a las 6.35. Se pone, a las 18.16.

LUNA.—Sale a las cero. Se oculta a las 9.31.

Cuart. menguante el 12.

Escenarios y Pantallas

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Cuatro estrenos se han registrado durante la pasada semana en las pantallas de los cines burgaleses: "Guendalina", en el Cordon; "Ellos y ellas", en el Gran Teatro; "Costa de tiburones", en la Avenida y "Vuelve a mi vida", en el Coliseo.

"Guendalina". Una moderna comedia cinematográfica en la que el cine italiano nos pone nuevamente de manifiesto su magnífica preparación. En "Guendalina", Alberto Lettuada, en un gracioso y ameno delato, nos muestra parte de la vida de un determinado sector de la moderna juventud italiana. La trama del film es tan tenue y ligera, tan sin complicaciones, que el relato se limita a reflejar la vida de una muchacha de familia adinerada cuya existencia se desenvuelve entre la bulliciosa y desenfadada muchedumbre de muchachos y muchachas de su edad que veranean en una elegante playa.

El film, con una buena dirección e interpretación a cargo de Jacqueline Sassard, Rafael Nattoli, Sylva Koscina y Raf Vallone, es de los que divierten y se ven con agrado. Otra de las buenas cualidades de la película, es su buena fotografía.

La película estrenada en el

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Hoy, a las 5.30, 7.45 y 11 noche, espectacular estreno "ELLOS Y ELLAS", por Marlon Brando, Jean Simmons y Frank Sinatra, en cinematografía y técnico. Autorizada para mayores de 16 años.

Avenida

Hoy continúa de 5 a 10 (segundo pase a las 7.45). Extraordinario programa doble: "COSTA DE TIBURONES", en técnico y cinematografía, por Victor Mature, por "TARZAN Y LA CAZADORA", - 11 noche, "Costa de tiburones". Autorizadas para todos los públicos.

Coliseo

Hoy, continúa, de 5 a 10 (segundo pase 7.45) y 11 noche. Monumental programa doble "VUELVE A MI VIDA" estreno en técnico, por Amadeo Nazzari e Ivonne Sanson, y "LA DAMA MARCADA", por Susan Hayward y Charles Neston. Autorizada para mayores de 16 años.

Rex

Hoy, continúa de 5 a 10 (segundo pase a las 7.45) y 11 noche. "LA HERMANA ALEGRIA" y "CRIMEN PERFECTO" (Autorizadas mayores 16 años).

Calatravas

Hoy continúa de 5 a 10 (segundo pase a las 7.45) y 11 noche. "EL FUGITIVO DE AMBERES" y "TARZAN Y LA CAZADORA". Autorizadas todos los públicos.

Sala de Fiestas

7.30, animado baile.
11.30, baile espectacular.
PILARIN GUTIERREZ (vocalista)
CONCHITA GUTIERREZ (bailarina)
y ORQUESTA REX

CINE CORDON y

PRESENTAN HOY el EXCEPCIONAL ESTRENO

JACQUELINE SASSARD
RAFFAELE MATTIOLI
SYLVA KOSCINA
RAF VALLONE



"Guendalina" ha creado en todo el Mundo un nuevo tipo de mujer. Sesiones 5.15, 7.45 y 11 noche. Autorizada mayores 16 años

Popular Cinema

Gran doble de 4 a 11. GUENDALINA y ZALACAIN EL AVENTURERO. Autorizada mayores 16 años

TEATRO AVENIDA

EL MIÉRCOLES, PRESENTACION DE LA GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS

MUÑOZ ROMAN

(TITULAR DEL TEATRO CALDERON, DE BARCELONA)

con LICIA CALDERON y MANOLO GOMEZ BUR

Con el estreno de la graciosa revista

"LOS DIABOLICOS"

de José Muñoz Román y de los Maestros Rosillo y Moraleda LOCALIDADES A LA VENTA

El miércoles, debuta en Avenida la gran Compañía de revistas de Muñoz Román, con la "estrella" Licia Calderón

Estrenará "Los Diabólicos"

Pasado mañana, miércoles, hará su presentación en el teatro Avenida la gran Compañía de revistas de Muñoz Román, titular del teatro Calderón, de Barcelona, que lleva como primera figura a la joven y bellísima "estrella" Licia Calderón, una de las más destacadas nuevas figuras del género.

Del conjunto forman parte otros prestigiosos artistas, como "Marinette", Manolo Gómez Bur, Carmen Guzmán, Blas de Almenara, Antonio Fernández, Concha Farfán y otra serie de nombres conocidos, completando un cuadro muy notable en el que no solo la parte que pudieran llamar "teatral" es excelente, sino que se cuida, hasta el detalle, todo lo relacionado con la coreografía, conjunto, etcétera.

La obra elegida para el debut es la graciosísima revista de José Muñoz Alonso—autor de tantos y tantos éxitos—con música de los maestros Rosillo y Moraleda "Los Diabólicos", obra que llega precedida de las mejores referencias.

No es aventurado, ni mucho menos, augurar al elenco de Muñoz Román, tantos triunfos como actuaciones tenga ante nuestro público.—R.



En Hollywood no incluyen a Charlot entre los "1.500 grandes del Cine"

HOLLYWOOD.—El nombre de Charlie Chaplin no figura en una lista de 1.500 "grandes del cine", cuyos nombres van a grabarse en bronce para ser colocados después en las aceras de las calles de la capital. Los nombres serán grabados sobre estrellas de bronce. Harry Sugarman, presidente de la Asociación Pro Mejora de Hollywood, ha manifestado que ha recibido múltiples quejas por no haber sido incluido el nombre de Chaplin en la lista. La Asociación Pro Mejora de Hollywood, a quien se le ha ocurrido la idea de los nombres de "los grandes del cine" sobre las aceras de la ciudad, es una organización que pretende hacer de la Meca del cine una ciudad turística, donde los viajeros vean lo que ellos ya esperan ver.

Robert Mitchum

Cuando un actor llega a hacer 107 películas, muchas de ellas tienen a la fuerza que ser malas. Robert Mitchum, confiesa que es el actor que tiene mayor número de películas malas en su haber.

Robert empezó a trabajar en el cine hace catorce años, después de actuar en una compañía teatral. Estaba dispuesto a tomar todo lo que se le presentara, y así se dio el caso, más de una vez de intervenir el mismo día en dos películas. "Era una maravillosa experiencia, pues hice un gran número de amistades entre escritores, directores y productores"—recuerda—"Había un par de directores dispuestos a meterme donde fuera. A veces no quedaba papel alguno, como no fuera el de un lavadero chino, pongo por caso. Lo aceptaba, todo. Incluso en la primera película de RKO en que intervine me plantificaron un traje de mujer. Se trataba de una comedia de Wally Brown. Puedo así decir que hasta he llegado a hacer un papel femenino".

Después de una serie de películas del Oeste, empezó a obtener mejores papeles. Su interpretación en "Todos a una", para la Universal y "Treinta minutos sobre Tokio", le llevaron a la RKO, en 1944, con un contrato de diez años. Los dos primeros fueron también "westerns" y luego tuvo el papel del Teniente Walker en la producción de Ernie Pyle. "También somos seres humanos".

"Por entonces había acumulado realmente mucha más experiencia de la que generalmente puede tener un joven actor cinematográfico—insiste Mitchum. Cuando hubo terminado "También somos seres humanos", fue llamado a filas, sirviendo en el Ejército durante ocho meses como soldado raso. En Octubre de 1945 fue licenciado, reemprendiendo su carrera cinematográfica, pero ya como primera figura.

Los toros desde la barrera

Gran triunfo del colombiano Pepe Cáceres en la primera corrida de la temporada

También se celebraron ayer cinco novilladas con picadores

Se inauguró ayer la feria taurina de La Magdalena, en Castellón de la Plana. Tarde desapacible, fuerte viento y buena entrada, sin redondear el lleno. Seis toreros de D. Manuel Arranz, de Salamanca, Antonio Ordóñez, en su primero, molesto por el viento reinante, muleto por el viento y mató de dos pinchazos y media estocada, dividiéndose el final las opiniones. En el cuarto realizó una faena adornada, para un pinchazo y estocada. Ovación. Pepe Cáceres recibe a su primero con una larga cambiada que entusiasma al público. Realizó luego juna faena alegre y torera, terminando de una estocada y descabello. Ovación, una oreja y vuelta. En el quinto volvió a ser aplaudido al torrear con el capote. Faena variada y artística, siendo cogido y resultando la tauleguilla controlada. Se levantaba rabiños y continúa entusiasmando al público. Tres pinchazos y estocada. Gran ovación, una oreja y pasa a la enfermería, donde se le aprecia un varetazo en la región abdominal derecha, que le impedia continuar la lidia, de pronóstico reservado. "Chama" bien con el capote en el tercero. Faena adornada que no entusiasma al gentío. Mató de tres

pinchazos y media ladeada. Silencio. En el último, que salió suelto de las picas, tampoco hizo nada destacable y terminó de las medias estocadas, reinando el silencio en los graderíos. El picador Enrique Silvestre fue asistido en la enfermería de fractura cerrada de húmero izquierdo, producida en la lidia del segundo toro de la tarde.

NOVILLADAS

Hubo novilladas picadas en las plazas "Monumental" de Madrid (donde se inauguró la temporada), Calatayud, Málaga, "Monumental" de Barcelona y Cartagena. La que estaba anunciada para celebrarse en la plaza madrileña de "Vista Alegre", hubo de ser suspendida, a petición de los espadas, por la inclemencia del tiempo. Se celebrará con el mismo cartel el próximo domingo.

Destacaron los triunfos de los siguientes espadas: Antonio Palacios (una oreja en cada novillo), el venezolano Sergio Flores (una oreja) y Alfonso Ordóñez (una oreja), en Calatayud. Palacios y Ordóñez fueron sacados en hombros. Manolo Segura (tres orejas) y un rabo y "Miguelín" (una oreja), en Málaga.

DON ANTONIO GONZALEZ VERA SE CONSIDERA EL NUMERO CUATRO ENTRE LOS EMPRESARIOS ESPAÑOLES

Un obispo francés ha escrito un documentado libro sobre Tauromaquia

Don Antonio González Vera, el popular empresario, ha pasado unos días en Salamanca y con este motivo D. L. ha celebrado con él una interesante entrevista que ha aparecido en "La Gaceta Regional". A ella pertenecen los siguientes párrafos: "Para ser buen empresario, la cualidad fundamental es la afición y el valor para jugar fuerte. El mayor enemigo, el mortal, es el tiempo. Por eso, nosotros, al mal tiempo, tenemos que ponerle buena cara. No hay que asustarse.

A mí, por la índole de mi negocio en plazas de pocas fechas y de mucho aforo, las mayores fatigas me las ha proporcionado el acoplamiento de fechas y de los diestros. En las plazas, digámoslo así, de paso, esto es capital. Los toreros destacados me ceñían sumar fechas y si en plazas de poco aforo cedían algo en sus honorarios, el empresario, en cambio, debe darles buenas dadas, para proporcionarles ocasión de triunfar. Realmente, yo no alijo al ganado. Pongo el que los toreros que contrato necesitan para su lucimiento.

Mi amistad con el señor Comde de la Corte, es de antiguo y tiene para mí la atención de darme la mitad de su camada. Yo estimo en lo que vale esta deferencia y con ello proporciono ocasión de triunfar a los matadores.

No tengo preferencias para las zonas ganaderas. Para mí la geografía bovina no cuenta. El toro lo busco donde está. Eso sí, por mi carácter me honro con la amistad de muchos ganaderos de toda España. Naturalmente que una amistad particular no va en contra de otras. En Salamanca, don Manuel Arranz; en Extremadura, el Conde de la Corte".

A la pregunta de qué empresarios consideraba los mejores del momento?, contestó así: "Don Pedro Balaña, por su poderosa personalidad y el ser el decano, es para mí el número uno. La empresa de Madrid, segunda fábrica de la Moneda, es otra potencia y los señores Martínez Elizondo, son un modelo de empresa a la moderna, con una gran organización. Y en cuarto lugar, sin modestia, me considero yo. Llevo en arrullo las plazas de Toledo, Palencia, Badajoz, Mérida, Huelva, Tarazona de Aragón y Talavera de la Reina, plaza, ésta que es de mi propiedad y a la que estoy haciendo una gran reforma".

Considera que los mejores apoderados a "Camará" padre y a don Emilio Fernández. "Camará"—dijo—deñe su mercadería al máximo pero, eso sí, con seriedad. Don Emilio Fernández pone todo su corazón al servicio de sus toreros.

UN OBISPO HA ESCRITO UN LIBRO SOBRE TAUROMAQUIA

En París—según leemos en el "Noticiero Universal"—de Barcelona—existe un club taurino que celebra reuniones todos los primeros viernes de cada mes, congregándose gran número de aficionados a la Fiesta de los toros, para mantener viva su "afición a la corrida".

La última reunión tuvo lugar en un café de la plaza de Chatelet y estuvo presidida por el Dr. Ey, uno de los más competentes aficionados de Francia, que es, además, uno de los doctores psiquiatras más eminentes de Europa. Entre los asistentes al acto—nos dice el cronista José Roca—figuraba un obispo francés, que es autor de un importante y documentado libro sobre Tauromaquia. La concurrencia era tan numerosa como distinguida y el elemento femenino fué tan consi-

Claros Varones de Burgos

Pedro Ruiz de Camargo, célebre pintor

Por Guillermo AVILA (Académico correspondiente de la de Ciencias Morales y Políticas)

Según señalan los biógrafos de Pedro Ruiz de Camargo, este célebre pintor fue natural de Burgos y contemporáneo de los grandes maestros de la pintura española en los siglos XVI y XVII, alcanzando gran reputación como artista.

El inolvidable arqueólogo e historiador insigne don Matías Martínez Burgos, hablando de este ilustre burgalés, en la página 15 de su notable obra "Pueria, Torre y Arco de Santa María", dice lo siguiente: "No sabemos de la decoración de esta Sala de Piedad hasta asomar el siglo XVII. Entonces, para la anuviada venida a Burgos de la Sacra Majestad de Felipe III, el Ayuntamiento la mandó adornar con pinturas al fresco por mano de Pedro Ruiz de Camargo, que retrato con alguna similitud al Emperador Carlos V y a su hijo Felipe II, en un recuadro central del muro frontero a la silla del Corregidor, y a los costados de aquellos regias figuras, en sendos recuadros, también a Fernán González y al Cid, armados a usanza del Renacimiento, y a los Jueces de Castilla, sentados e, indumentados arbitrariamente".

Y en la página 117 (capítulo XV de dicha obra), añade: "Y por lo que hace a la Torre de Santa María, determinaron pintar e adornar al óleo y al fresco la portada" conforme a una traza previa firmada por el Corregidor y por el escribano del Ayuntamiento.

Para lo cual contrataron con Pedro Ruiz de Camargo, pintor, por escritura pública de 1.º de Agosto, autorizada por Francisco de Nancles, obligándose Camargo a dejarlo "hecho y acabado y puesto en toda perfección, desde aquí a 15 de Septiembre próximo deste año, por quinientos y diez mil maravedises que me han de dar".

La "portada" que se había de dorar y pintar al óleo y al fresco, no era más que el entrecodos del arco adosado a la Torre por Coloma y Vallejo.

Camargo llenó puntualmente su obligación y aún debió de hacer más de lo convenido notariamente, ya que en 10 de Octubre pidió al Ayuntamiento que le pagasen las demasías hechas y por hacer en la pintura de la Torre; y a los dos días el Ayuntamiento acordó compensarle con tres mil quinientos reales.

No declaran las actas cuáles fueron estas demasías; pero como el dorar los leones del puente se le encomendó a Camargo quince días después de haber esculturado la obra principal en primero de Agosto, no es descaminado suponer que tales "demasías" se refieren al dorado de los leones.

La decoración pintada por Royz de Camargo en el entrecodos del Arco de Santa María, era de figuras alegóricas acompañadas de lemas e inscripciones, es decir, alegorías de cuerpo y alma, que así se llamaban las que tenían su correspondiente leyenda.

También acerca de este insigne pintor burgalés, en su obra titulada "Compendio de la Historia de Burgos", el ilustre historiador don Antonio Buitrago y Romero, respecto a la Torre de Santa María dice lo que sigue: "En cuanto a la torre, por escritura pública otorgada en pri-

mero de Agosto con el pintor Pedro Ruiz de Camargo, se contrata que había de pintar y dorar al óleo y al fresco la portada de la Torre de Santa María por 51.000 maravedis. Cuando ya se hallaban concluidos todos los preparativos y se esperaba de un momento a otro la venida de los reyes, se recibió otra nueva carta del conde de Miranda notificando que por entonces no tendría lugar. Pedro Ruiz de Camargo fue natural de Burgos y el escogido entre tantos otros pintores buenos que entonces había en esta ciudad, es una prueba de que se le consideraba como el mejor de todos ellos".

"Los 51.000 maravedis que se entregaron a Camargo por el pintado del arco vallan como ahora 15.000 reales de vellón, pero la moneda representaba un valor de cuatro o cinco veces mayor que el que hoy tiene, de suerte que al presente hubiera contratado la pintura que ejecutó en unos 70.000 reales".

No nos dicen los biógrafos de Camargo el año en que murió.

Por 3-1 fue batido el Logroñés, en Beasain

Alineó a varios reservas

Beasain (Servicio especial de la agencia MENCHETA para la HOJA DEL LUNES).—Ha vencido el Deportivo Beasain por tres tantos a cero al Logroñés, sobre un terreno en pésimas condiciones, debido a los últimos temporales de agua y nieve últimos sobre esta localidad.

El Beasain logró un merecido triunfo, sobre el buen equipo riojano, a pesar de que el Logroñés presentó algunas bajas en sus filas.

Desde el principio del partido, el Beasain empujó con mucho coraje a base de largos desplazamientos que impedían que el balón quedara pegado en el lodazal en que se convirtió el campo. Así, a los 13 minutos, Arguiñano conseguía el primer gol, que se hizo suponer una fuerte goleada. Pero el Logroñés cerró bien sus filas, obstaculizando de manera notable a los delanteros locales. Hasta el final de este primer tiempo, a los 44 minutos exactamente, Clara III logró empatar, tras rápida escapada.

En el segundo tiempo, a los cinco minutos volvió a adelantarse el Beasain, por mediación de Altarguía, que logró el segundo tanto local y ello dio motivo a que el Beasain dominase ya intensamente. A los veinte minutos, Lizarralde, al lanzar un golpe franco desde fuera del área, obtenía el tercer gol local.

No pudo hacerse buen juego por las causas del terreno y ambos guardametas se emplearon con mucho acierto.

Arbitró bien el colegiado guipuzcoano Sr. Munguía. A sus órdenes, los equipos formaron así:

Beasain.—Lahidalga; Lizarralde, Lombide, Barandiarán; Juanchico, Hernando; Ganzarain, Lazcano, Altarguía, Arguiñano y Cacho. Deportivo Logroñés.—Emery; Zápirri, Llanin, Chiqui; Fermín, Rebellón; Urien, López, Achuri, Jacin y Glaría III.

En Suecia bajan los precios! PROFESIONALES

Este caso único es posible porque se emplea un nuevo tipo de venta (que ahorra alquileres dependientes, luz, etc.) a través del teléfono

Suecia es el único país de Europa, quizá del Mundo, que en el momento actual conoce la baja de los precios no una baja ficticia (un alza o varías del 10 o 20 por ciento la víspera), para experimentar una baja "buff de sólo un 2 o un 3 por ciento al día siguiente), no. En Suecia el precio de un gran número de mercancías ha bajado efectivamente en un 15, un 20 y hasta un 30 por ciento en pocos días...

NADA DE ALQUILERES CAROS, NADA DE TIENDAS. Explicación de este milagro? El nacimiento de un nuevo tipo de comercio: los "suministradores por teléfono", una especie de semicomerciantes al por mayor que no tienen tiendas sino solo depósitos, y que, a un simple telefonazo, sirven al cliente partiendo de cierta cantidad.

De este hecho, los comerciantes en cuestión no tienen que pagar alquileres caros en barrios selegantes, escaparistas, anuncios luminosos, calefacción, luz, decoración, etc. Gracias a estas economías pueden vender sus mercancías infinitamente menos caras que los "verdaderos" comerciantes, tanto más cuanto se trata únicamente de marcas conocidas (con la exclusión de frutas, carne fresca y legumbres) en que la "elección" no desempeña ningún papel.

LA RESPUESTA DE LOS "TENDEROS"

No menos de 725 artículos se venden de esta forma: alimentación (café, té, azúcar, conservas, licores, zumos, aguas minerales, etc), artículos domésticos, vestidos, productos de belleza, muebles, papelería, etcétera, de los que más de 250 se

venden del 20 al 30 por ciento por debajo de su precio de antes.

De un día a otro las tiendas "ordinarias" han perdido la mitad de sus clientes. Para recuperarlos, se han visto obligados a bajar ellas también los precios, contentándose con unas ganancias reducidas.

Y con la alegría general de las amas de casa y de los consumidores en general, que desean que la competencia "comercio clásico-venta por teléfono", continúe provocando nuevas bajas espectaculares.

Curiosidades agropecuarias

EL cultivo de la lechuga de la variedad "Trocajeros" ocupa en Prat de Llobregat alrededor de 250 hectáreas. Las cosechas de este año se calculan en doce millones de lechugas, equivalentes a 500.000 cajas de 24 unidades. Se ha iniciado la exportación a Inglaterra, esperándose con gran interés que Alemania y Suiza autoricen la entrada de lechuga española en sus mercados.

A fuerza de cruzamientos y de extensos estudios y observaciones a lo largo de veintisiete años de experiencias, un avicultor japonés ha logrado ejemplares rarísimos de gallos, cuyas colas tienen nada menos que cuatro metros de longitud. Ha conseguido así una especie que existía hace siglos en el Japón, pero que había desaparecido.

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17-TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barranetes y Cruz Roja Vitoria, 51, 3.º - Teléfono, 8801

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Pisos 33 - T. 2323 - B u r g o s

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolon 24 - Teléfono 1918

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clínicos - Rayos X Metabolimetría Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria 20, 1.º - Teléfono 3667

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 8 Calle Santander, 19, 3.º - Tlf. 0479

Sólo el At. de Madrid puntuó fuera de casa

Resultados y clasificaciones Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA

Teléfonos 3382 y 3612 /

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION	
Grupo primero		Grupo primero	
Las Palmas, 2; R. Sociedad, 1.	Osasuna - Zaragoza (Día 12).	Basconia, 1; Eibar, 1.	Oviedo, 1; Santander, 0.
Jaén, 3; At. Bilbao, 2.	Sevilla, 2; Celta, 0.	La Felguera, 0; Leonesa, 1.	Tarrasa, 1; Alavés, 4.
Valladolid, 1; Granada, 2; At. Madrid, 2.	R. Madrid, 4; Gijón, 0.	Indauchu, 3; Gerona, 0.	Córdoba, 1; Caudal, 2.
		Sestao - Condal (Día 16).	Rayo, 0; Sabadell, 1.

MOTOCICLETAS



COMERCIAL VELO-MOTO

Vitoria, 14

BURGOS

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Madrid 24 15 4 5 52 19 34	Oviedo 24 16 5 3 52 14 37
At. Madrid 24 13 8 3 68 36 34	Sabadell 24 15 3 6 36 22 33
Barcelona 24 14 4 6 56 29 32	Santander 24 14 4 6 42 26 32
Valencia 24 10 8 6 46 35 28	Indauchu 24 11 6 7 42 27 28
At. Bilbao 24 12 3 9 49 37 27	R. Valiccano 24 10 6 8 36 23 26
Celta 24 10 5 9 44 42 25	Avilés 24 9 7 8 41 42 25
España 24 9 6 9 34 31 24	Basconia 24 9 7 8 27 34 25
Osasuna 23 10 4 9 41 35 24	Alavés 24 9 6 9 37 32 24
R. Sociedad 24 8 7 9 32 33 23	Sestao 23 9 6 8 32 34 24
Granada 24 10 2 12 30 41 22	Gerona 24 9 5 10 30 40 23
Gijón 24 8 4 12 39 46 20	Tarrasa 24 9 4 11 33 41 22
Los Palas 24 7 6 11 27 55 20	Condal 23 8 5 10 34 28 21
Zaragoza 23 6 7 10 30 39 19	Coruña 24 8 3 13 33 40 19
Jaén 24 6 2 14 28 46 18	Eibar 24 7 5 12 29 37 19
Sevilla 24 6 5 13 33 43 17	Caudal 24 7 5 12 21 30 19
Valladolid 24 5 5 11 31 63 15	La Felguera 24 6 6 12 28 39 18
	Ferrol 24 7 4 13 27 46 18
	Leonesa 24 6 5 13 22 33 17



Virgilio Sánchez
Sacos usados y nuevos
compra venta de botellas
S. Pedro y S. Felices, 37, Ddo.
Teléfono 3076

SEGUNDA DIVISION		TERCERA DIVISION	
Grupo segundo		Grupo cuarto	
Hércules, 1; Plus Ultra, 0.	At. Ceuta, 1; Jerez, 0.	Touring, 3; Hernani, 2.	San Sebastián, 4; R. Unión, 2.
Huelva, 1; San Fernando, 1.	Extremadura, 4; Levante, 1.	Beasain, 3; Legorreta, 1.	Vitoria - Iruña (Aplazado).
Eldense, 1; Badajoz, 0.	Alcañan, 2; Betis, 0.	Tolosa, 6; Oberena, 2.	Anaitasuna, 3; Villafranca, 1.
Cádiz, 2; Málaga, 2.	Córdoba, 0; Alicante, 0.	Azcoven, 4; MIRANDES, 0.	Calahorra, 3; Iearra, 1.
Murcia, 0; Tenerife, 0.		Eljibar, 2; Tudelano, 0.	

La mejor bebida
CERVEZA
La mejor cerveza
EL LEON

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Betis 24 12 4 8 47 33 28	Tolosa 24 14 6 4 51 22 34
Murcia 24 11 5 8 40 32 27	MIRANDES 24 17 0 7 45 30 34
Ridense 24 11 5 8 42 41 27	S. Sebastián 24 13 6 5 66 30 32
Extremad. 24 11 5 8 36 43 27	R. U. Irún 24 14 4 6 56 35 32
Tenerife 24 10 6 8 46 29 26	Logroñés 24 13 5 6 54 23 30
Hércules 24 11 4 9 44 41 26	Tudelano 24 12 5 7 39 34 29
P. Ultra 24 8 10 6 37 35 26	Hernani 24 11 4 9 49 43 26
S. Fernando 24 10 5 9 34 22 25	Azcoven 24 12 2 10 43 40 25
Cádiz 24 10 5 9 38 44 25	Oberena 24 11 4 9 55 60 25
Jerez 24 9 6 9 38 27 24	Eljibar 24 10 5 9 35 38 24
Levante 24 9 6 9 40 39 24	Anaitasuna 24 7 6 11 45 51 20
Córdoba 24 9 6 9 40 41 24	Iruña 22 6 7 9 34 38 19
Ceuta 24 9 5 10 26 31 23	Beasain 23 7 5 11 45 63 19
Huelva 24 9 5 10 38 38 23	Villafranca 24 6 6 12 33 43 18
Málaga 24 8 5 11 39 42 21	Calahorra 24 6 3 15 33 61 15
Badajoz 24 8 5 11 35 40 21	Touring 24 7 0 17 40 65 14
Alicante 24 8 4 12 33 41 20	Vitoria 22 4 5 13 31 53 13
Alcañan 24 6 3 15 42 46 15	Iearra 23 3 6 14 32 57 12

Use gabardinas "VOLADOR"
sientan mucho mejor
Almacenes Monasterio

TERCERA DIVISION Grupo XIII

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Ciudad Rodrigo, 3; Leonés, 1.	Ponferrada 27 20 1 6 51 24 41
Castillo, 0; ARANDINA, 2.	Zamora 27 17 5 6 76 27 39
Zamora, 2; San Pedro, 0.	BURGOS 27 17 4 6 76 27 38
BURGOS, 4; Salamanca, 2.	Plasencia 27 17 2 8 86 45 36
Plasencia, 0; Europa, 3.	Salamanca 27 16 2 9 63 31 34
Júpiter, 4; Benavente, 3.	Cacereno 26 14 4 8 80 36 32
Hullera - Cacereno (Aplazado).	Bejar 27 13 3 11 74 52 29
Ponferrada, 2; Juventud, 1.	ARANDINA 27 12 3 12 49 49 27
Bejar, 3; Juvenil, 2.	J. Leonés 27 13 1 13 41 46 27
Astorga, 4; Palencia, 1.	Europa 27 11 5 11 51 62 27

Use gabardinas "VOLADOR"
sientan mucho mejor
Almacenes Monasterio

TERCERA DIVISION Grupo XIII

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Ciudad Rodrigo, 3; Leonés, 1.	Ponferrada 27 20 1 6 51 24 41
Castillo, 0; ARANDINA, 2.	Zamora 27 17 5 6 76 27 39
Zamora, 2; San Pedro, 0.	BURGOS 27 17 4 6 76 27 38
BURGOS, 4; Salamanca, 2.	Plasencia 27 17 2 8 86 45 36
Plasencia, 0; Europa, 3.	Salamanca 27 16 2 9 63 31 34
Júpiter, 4; Benavente, 3.	Cacereno 26 14 4 8 80 36 32
Hullera - Cacereno (Aplazado).	Bejar 27 13 3 11 74 52 29
Ponferrada, 2; Juventud, 1.	ARANDINA 27 12 3 12 49 49 27
Bejar, 3; Juvenil, 2.	J. Leonés 27 13 1 13 41 46 27
Astorga, 4; Palencia, 1.	Europa 27 11 5 11 51 62 27

Use gabardinas "VOLADOR"
sientan mucho mejor
Almacenes Monasterio

TERCERA DIVISION Grupo XIII

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Ciudad Rodrigo, 3; Leonés, 1.	Ponferrada 27 20 1 6 51 24 41
Castillo, 0; ARANDINA, 2.	Zamora 27 17 5 6 76 27 39
Zamora, 2; San Pedro, 0.	BURGOS 27 17 4 6 76 27 38
BURGOS, 4; Salamanca, 2.	Plasencia 27 17 2 8 86 45 36
Plasencia, 0; Europa, 3.	Salamanca 27 16 2 9 63 31 34
Júpiter, 4; Benavente, 3.	Cacereno 26 14 4 8 80 36 32
Hullera - Cacereno (Aplazado).	Bejar 27 13 3 11 74 52 29
Ponferrada, 2; Juventud, 1.	ARANDINA 27 12 3 12 49 49 27
Bejar, 3; Juvenil, 2.	J. Leonés 27 13 1 13 41 46 27
Astorga, 4; Palencia, 1.	Europa 27 11 5 11 51 62 27

Use gabardinas "VOLADOR"
sientan mucho mejor
Almacenes Monasterio

TERCERA DIVISION Grupo XIII

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Ciudad Rodrigo, 3; Leonés, 1.	Ponferrada 27 20 1 6 51 24 41
Castillo, 0; ARANDINA, 2.	Zamora 27 17 5 6 76 27 39
Zamora, 2; San Pedro, 0.	BURGOS 27 17 4 6 76 27 38
BURGOS, 4; Salamanca, 2.	Plasencia 27 17 2 8 86 45 36
Plasencia, 0; Europa, 3.	Salamanca 27 16 2 9 63 31 34
Júpiter, 4; Benavente, 3.	Cacereno 26 14 4 8 80 36 32
Hullera - Cacereno (Aplazado).	Bejar 27 13 3 11 74 52 29
Ponferrada, 2; Juventud, 1.	ARANDINA 27 12 3 12 49 49 27
Bejar, 3; Juvenil, 2.	J. Leonés 27 13 1 13 41 46 27
Astorga, 4; Palencia, 1.	Europa 27 11 5 11 51 62 27

Use gabardinas "VOLADOR"
sientan mucho mejor
Almacenes Monasterio

TERCERA DIVISION Grupo XIII

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Ciudad Rodrigo, 3; Leonés, 1.	Ponferrada 27 20 1 6 51 24 41
Castillo, 0; ARANDINA, 2.	Zamora 27 17 5 6 76 27 39
Zamora, 2; San Pedro, 0.	BURGOS 27 17 4 6 76 27 38
BURGOS, 4; Salamanca, 2.	Plasencia 27 17 2 8 86 45 36
Plasencia, 0; Europa, 3.	Salamanca 27 16 2 9 63 31 34
Júpiter, 4; Benavente, 3.	Cacereno 26 14 4 8 80 36 32
Hullera - Cacereno (Aplazado).	Bejar 27 13 3 11 74 52 29
Ponferrada, 2; Juventud, 1.	ARANDINA 27 12 3 12 49 49 27
Bejar, 3; Juvenil, 2.	J. Leonés 27 13 1 13 41 46 27
Astorga, 4; Palencia, 1.	Europa 27 11 5 11 51 62 27

El partido Osasuna-Zaragoza fue suspendido a consecuencia de la fuerte nevada caída sobre Pamplona

Aplastante derrota del Valladolid en Barcelona

Barcelona, 7; Valladolid, 1.
Barcelona: Estrems; Olivella, Gensana, Segarra; Vergés, Ribelles, Esora, Kubala, Evaristo, Villaverde, Gracia.
Valladolid: Arba; Simonet, Arana, Tini; García, Lesmes, Ribera, Gallet, Badenes, Paz, Basconchea.
A los 17 minutos gol de Evaristo. A los 21 minutos, Evaristo consigue el segundo. A los 22, Kubala el tercer tanto. A los 26 minutos, un disparo de Ribelles anota el cuarto gol. A los 36 minutos, Paz consigue el único gol de los vallisoletanos.

En la segunda mitad, el Barcelona tres goles más, obra de Evaristo, Villanueva y Kubala.
EL JAEN CONSIGUIÓ REMONTAR DOS GOLES EN CONTRA
Jaén, 3; Atlético de Bilbao, 2.
Jaén: Madrines; Ancha, Oliva, Cifuentes; Carrillo, Bermúdez, Peiro, Sara, Arregui, Adalberto y Alvarez.
Atlético de Bilbao: Carmelo; Etxura, Garay, Gertucha; Mauri, Maguregui; Arteche, Marcalda, Torres, Merodio y Gaiñza.
El Jaén ha conseguido remontar un resultado adverso y verdaderamente ha realizado una auténtica proeza, pues luchó el equipo con un Atlético en plena forma.

A los tres minutos, Torres consiguió el primer gol. A los 15 minutos, Marcalda, consigue el segundo. Reacciona el Jaén, consiguiendo Sara el primer gol, a los 35 minutos.
En la continuación, el Jaén consigue el empate a los 25 minutos, por obra de Peiro y a los 40, se produce un penalty en el área bilbaína, al hacer una falta Etxura a Peiro. Los bilbaínos protestas airadamente la decisión del árbitro y éste expulsó a Maguregui que, por lo visto, en el tumulto pretendió agredirle. Tira el penalty Bermúdez, que lo convierte en el gol de la victoria jiennense.

En la continuación, el Jaén consigue el empate a los 25 minutos, por obra de Peiro y a los 40, se produce un penalty en el área bilbaína, al hacer una falta Etxura a Peiro. Los bilbaínos protestas airadamente la decisión del árbitro y éste expulsó a Maguregui que, por lo visto, en el tumulto pretendió agredirle. Tira el penalty Bermúdez, que lo convierte en el gol de la victoria jiennense.

A los tres minutos, Torres consiguió el primer gol. A los 15 minutos, Marcalda, consigue el segundo. Reacciona el Jaén, consiguiendo Sara el primer gol, a los 35 minutos.
En la continuación, el Jaén consigue el empate a los 25 minutos, por obra de Peiro y a los 40, se produce un penalty en el área bilbaína, al hacer una falta Etxura a Peiro. Los bilbaínos protestas airadamente la decisión del árbitro y éste expulsó a Maguregui que, por lo visto, en el tumulto pretendió agredirle. Tira el penalty Bermúdez, que lo convierte en el gol de la victoria jiennense.

Por 4-1 ganó el Alavés en Tarrasa

Tarrasa, 1; Alavés, 4.
Alavés: Sebitas; Balier, Gorospe, Urbesalago; Echevarria, Ibarra; Larranaga, Zubizarreta, Arbaizar, Alcorta y Andoain.
Tarrasa: Costa; Dalmau, Olet, Epi; Giménez, Arroyo y Navarro, Paulino, Chelo, Rius y Oroz.
Dirigió el encuentro el árbitro señor Bañón, que estuvo regular.

El triunfo del Alavés puede considerarse justo, ya que sus hombres jugaron hoy con mayor entusiasmo e ímpetu que el Tarrasa, que tuvo una tarde desastrosa. El Alavés jugó el primer tiempo con viento a favor, y esto contribuyó también a su mayor dominio. En este tiempo obligó al Alavés tres tantos, por ninguno del Tarrasa, siendo marcados los goles por Andoain, a los 17 minutos, Zubizarreta, a los 40 y el propio Zubizarreta, el tercero, a los 43.

En el segundo tiempo, el Alavés jugó relegado para mantener la ventaja, favoreciendo ahora el viento al Tarrasa. Paulino fue el autor del único tanto local a los 30 minutos y a los 40, Andoain obtuvo el cuarto gol del Alavés.—Alfí.

Campeonato Juvenil Federado

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
D. San Juan, 1; La Salle, 0.	San Juan 4 3 0 1 11 6 6
Jocista, 2; Burgos, 2.	La Salle 4 1 2 1 12 4 4
	Jocista 4 2 1 1 4 8 4
	San Miguel 4 1 2 1 11 5 3
	Burgos 4 0 1 3 4 19 1

Por un solo gol fue ganado el Juventud, en Ponferrada

El "once" burgalés dominó durante buena parte del encuentro y el público aplaudió calurosamente su corrección y combatividad

Pin, aprovechando un buen pase de Somoza, cuando iban seis minutos de juego. Hasta entonces, el dominio había sido alterno, pero con mayor profundidad a cargo de la Ponferradina, que se mostró muy incisiva frente a la eficaz defensa del Juventud. Como pasara el tiempo y las líneas burgalesas fueran entrando en juego llevando la inquietud en más de una ocasión a la puerta defendida por Medavilla, el público comenzó a mostrar su nerviosismo cuando el árbitro señaló el final del primer periodo.
Después del descanso, decayó bastante el ritmo en especial por parte de la Ponferradina y como el resultado parecía inse-

Por 4-2 venció el Burgos al Salamanca

La victoria se debió al mayor mordiente del equipo local frente al mejor juego salmantino

Si interés tenía el partido con el Salamanca para el Burgos, que no debe dejarse arrebatar un solo punto en su campo para seguir manteniendo legítimas aspiraciones para su clasificación, para el equipo charro su visita a Zatorre suponía cubrir una de las etapas más interesantes si deseaba aspirar a ocupar el puesto por el que también lucha el equipo burgalés. Se enfrentaban, por tanto, dos de los mejores cuadros del grupo. Y como es normal, cuando no falla el pronóstico, el partido se ha desarrollado con la natural emoción y para darle más calor con unos cambios constantes en el marcador, la emoción. El Salamanca de las jugadas y su dominio del centro del campo se ha manifestado en casi todo el partido, pero su juego es más de efecto que eficaz. Sus jugadores buscan el preciosismo con demasiada reiteración, perdiendo su eficacia ante la zona de los sustos. Claro es que el Burgos no ha jugado esta tarde sobre una base firme, esa base de sustentación que proporciona una línea media mandona. Ni tampoco le ha respondido los interiores. Ha necesitado echar mucho coraje, sobre todo al final para recuperar unos puntos que peligraban. O sea que su victoria la ha logrado por disponer en su delantera de más mordiente que el salmantino. Y prueba esto que los goles del Salamanca se han conseguido por dos fallos garrafales de la defensa local, mientras los del Burgos se han logrado en las mejores jugadas habidas a todo lo largo del encuentro.

Si por puntuación hubiera que decidir el encuentro el Salamanca tendría anotados en su tarjeta algunos más que el Burgos. Pero el fútbol es deporte de realidades y lo real son los goles. Marcará más quien más lo intente. No podía ganar el partido a la altura que se esperaba ya que otros factores han predominado, tales como el nerviosismo, la emoción. El Salamanca de las jugadas y su dominio del centro del campo se ha manifestado en casi todo el partido, pero su juego es más de efecto que eficaz. Sus jugadores buscan el preciosismo con demasiada reiteración, perdiendo su eficacia ante la zona de los sustos. Claro es que el Burgos no ha jugado esta tarde sobre una base firme, esa base de sustentación que proporciona una línea media mandona. Ni tampoco le ha respondido los interiores. Ha necesitado echar mucho coraje, sobre todo al final para recuperar unos puntos que peligraban. O sea que su victoria la ha logrado por disponer en su delantera de más mordiente que el salmantino. Y prueba esto que los goles del Salamanca se han conseguido por dos fallos garrafales de la defensa local, mientras los del Burgos se han logrado en las mejores jugadas habidas a todo lo largo del encuentro.

El partido lo ha jugado el Mirandés en inferioridad numérica, pues solamente pudo alinearse a ocho de sus hombres, porque los otros tres restantes, que venían en taxi desde Guipúzcoa, no pudieron llegar a tiempo a causa de las malas condiciones climatológicas que reinan en la zona Norte.
A pesar de esta superioridad de hombres el Azcoyen no realizó un buen encuentro y encontró seria resistencia en el diezmando equipo del Mirandés, que se agolpó y defendió bien frente a su marco, para evitar por todos los medios una fuerte goleada.
No obstante, a los catorce minutos, el Azcoyen marcó su primer gol, por mediación de Bolita y el segundo, dos minutos después, obra de Horacio, con lo que se llegó al descanso, con intenso dominio del conjunto local.
En la segunda parte, Bolita

volvía a marcar a los ocho minutos y cuando faltaban cuatro para el final, Gabriel estableció el resultado definitivo de 4-0.
El Mirandés, repetimos, se vio obligado a jugar según y en orden al número de hombres de que disponía y pese a realizar alguna que otra intención hacia el marco de Azcoyen, nada pudo conseguir, puesto que todos sus líneas anduvieron cojas.
Los locales, si bien realizaron buenas jugadas por el centro, no se mostraron con acierto y fortuna a la hora del remate, debido también a la energética labor defensiva de los forasteros.
Árbitro el colegiado señor Elcano, sin complicaciones.
La alineación del Azcoyen fue la siguiente: Felipe; Oscolri, Goni, Imedio; Cuende, Aguirre; Gabriel, Hopacio, Bolita, Osés e Illundain.

El Mirandés se alineó con ocho jugadores frente al Azcoyen por no llegar a tiempo tres de sus hombres a causa del temporal

Por esta causa perdió el encuentro (4 - 0)

Peralta (Navarra).—(Servicio especial de la Agencia "Mencheta").
Con tiempo pésimo se ha jugado el encuentro Azcoyen-Mirandés, que finalizó con el triunfo local por cuatro tantos a cero.
El partido lo ha jugado el Mirandés en inferioridad numérica, pues solamente pudo alinearse a ocho de sus hombres, porque los otros tres restantes, que venían en taxi desde Guipúzcoa, no pudieron llegar a tiempo a causa de las malas condiciones climatológicas que reinan en la zona Norte.
A pesar de esta superioridad de hombres el Azcoyen no realizó un buen encuentro y encontró seria resistencia en el diezmando equipo del Mirandés, que se agolpó y defendió bien frente a su marco, para evitar por todos los medios una fuerte goleada.
No obstante, a los catorce minutos, el Azcoyen marcó su primer gol, por mediación de Bolita y el segundo, dos minutos después, obra de Horacio, con lo que se llegó al descanso, con intenso dominio del conjunto local.
En la segunda parte, Bolita

volvía a marcar a los ocho minutos y cuando faltaban cuatro para el final, Gabriel estableció el resultado definitivo de 4-0.
El Mirandés, repetimos, se vio obligado a jugar según y en orden al número de hombres de que disponía y pese a realizar alguna que otra intención hacia el marco de Azcoyen, nada pudo conseguir, puesto que todos sus líneas anduvieron cojas.
Los locales, si bien realizaron buenas jugadas por el centro, no se mostraron con acierto y fortuna a la hora del remate, debido también a la energética labor defensiva de los forasteros.
Árbitro el colegiado señor Elcano, sin complicaciones.
La alineación del Azcoyen fue la siguiente: Felipe; Oscolri, Goni, Imedio; Cuende, Aguirre; Gabriel, Hopacio, Bolita, Osés e Illundain.

Hay un incidente a los quince minutos en que Castillo es derribado a tierra cuando se encuentran alejado de la jugada. Se definen unos momentos del juego. Nuevo corner del Burgos a los diecisiete minutos después llega el segundo gol salmantino.
—Nuevo empate—
Un saque largo de su portero cercano del área burgalesa. Acciden al despeje Basarte y Pachín y ambos al estorbarse fallan, saliendo el balón hacia el extremo derecho que luce el número 11. Se adelanta y cuando Beitia sale a su encuentro le eleva la pelota que llega a la red.
—Tercero y cuarto goles locales—
El nuevo empate da bríos a los visitantes que fuerzan dos corners, en uno de los cuales salva Pachín un gol claro. Pese a los veintitrés minutos el Burgos se adelanta definitivamente. Pasa Zabaleta de cabeza al centro, sale el portero, pero Quico Pérez entra valientemente de cabeza y manda el balón a la red.
El cuarto de hora final se desarrolla con intensa emoción el Burgos saca un corner a los treinta minutos y otro a los treinta y tres. Cuarenta minutos de juego y los golpeticos subterráneos de los visitantes encuentran de víctima a Rojo, muy lejos de donde estaba el balón. A los cuarenta y cuatro de juego un disparo de Rojo a becajarro, sale desviado. Se entra ya en el plazo de prórroga por deducciones de tiempo y cuando faltan unos segundos para el final, un centro de Rojo lo recibe Pérez, quien con extraordinaria habilidad burla por alto al portero y manda a la red, pese al desesperado intento de una defensa de alejar con la mano el balón. Es el 4-2 definitivo que deja resuelto un difícil partido a favor del equipo más incisivo que ha sido el Burgos, superior en este aspecto al mejor hacer y plantear del Salamanca, indudablemente buen equipo, pero sin mordiente.
Tarde soleada, buen campo y excelente entrada en día de «Ayudas al Club».

Dirigió el partido un equipo arbitral vallisoletano, al mando de Tomás. Buen arbitraje, pese a las complicaciones de uno de los jueces.
Alineaciones:
Salamanca: Miguel; Silva, Recalde, Miquelín; Hernández, Toni; Blanco, Eloy, Paniagua, Hermosa, Rafa.
BURGOS: Beitia; Raul, Basarte, Pachín; Arnedillo, Castillo; Rojo; Pérez, Manceñido, Irureta, Zabaleta.

—Primer empate—
Cuando se llevan cuarenta minutos consigue el Burgos sacar frente a su presión con un gol de Manceñido al rematar una entrega de Zabaleta logrando el empate. Cuando está a punto de finalizar esta parte saca el Burgos otro corner, batiendo el portero a un fortísimo mate de Irureta, el defensa izquierdo de cierta a despejar en la misma línea de gol. En la jugada se sienta Silva, que se retiró del campo, aunque en la segunda parte saca con sus compañeros.
—Segundo gol local—
El segundo tiempo lo ha jugado mejor el Burgos y sobre todo ha tenido más «garra», pese a que el dominio del centro del campo ha sido casi siempre en poder de los colorados, tonalidad que esta tarde ha vestido el visitante. Ambas defensas han tenido constantes intervenciones, más abundantes la charra que se ha batido con decisión. A los cuatro minutos una mano de Silva en el área no la sanciona el colegiado. El Salamanca se ve abigarrado a un repliegue por el acoso local y Rojo remata en dos ocasiones alto.
A los diez minutos tiene lugar la mejor jugada de toda la tarde. Una internada de Pérez por la izquierda con perfecto centro que remata Rojo de cabeza y cuando el portero salmantino sale a atajar el balón, Manceñido oportunismo desvia también de cabeza la trayectoria del esférico que llega a la red. Un gran gol consecuencia de una gran jugada.

Hay un incidente a los quince minutos en que Castillo es derribado a tierra cuando se encuentran alejado de la jugada. Se definen unos momentos del juego. Nuevo corner del Burgos a los diecisiete minutos después llega el segundo gol salmantino.
—Nuevo empate—
Un saque largo de su portero cercano del área burgalesa. Acciden al despeje Basarte y Pachín y ambos al estorbarse fallan, saliendo el balón hacia el extremo derecho que luce el número 11. Se adelanta y cuando Beitia sale a su encuentro le eleva la pelota que llega a la red.
—Tercero y cuarto goles locales—
El nuevo empate da bríos a los visitantes que fuerzan dos corners, en uno de los cuales salva Pachín un gol claro. Pese a los veintitrés minutos el Burgos se adelanta definitivamente. Pasa Zabaleta de cabeza al centro, sale el portero, pero Quico Pérez entra valientemente de cabeza y manda el balón a la red.
El cuarto de hora final se desarrolla con intensa emoción el Burgos saca un corner a los treinta minutos y otro a los treinta y tres. Cuarenta minutos de juego y los golpeticos subterráneos de los visitantes encuentran de víctima a Rojo, muy lejos de donde estaba el balón